

现代快报

2009年7月17日 星期五

责编:陈永忠 美编:侯婕 组版:杜敏

财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

二季度GDP增7.9%逼近“保八”目标

中国经济七个季度以来首次加速

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	3209.77	13158.97
最高	3221.07	13222.50
最低	3175.96	13031.70
收盘	3183.74	13081.89
涨幅	-0.15%	0.02%
成交额	2213亿	1144.3亿

香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	18361.87	103.21
恒生中国企业指数	10902.47	41.81
恒生香港中资企业指数	3792.93	23.08
台湾加权股价指数	6780.3	41.7

欧洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
英国富时100指数	4366.492	20.032
德国DAX 30指数	4972.797	44.357
法国CAC 40指数	3211.02	39.75

(截至北京时间7月16日21:00)

美洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
道琼斯工业指数	8593.84	-22.37
标准普尔500指数	928.21	-4.47
纳斯达克综合指数	1855.56	-7.34

(截至北京时间7月16日21:30)



16日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	USD	681.79	676.33	684.53
港币	HKD	87.97	87.27	88.32
欧元	EUR	958.38	938.18	966.08
日元	JPY	7.2225	7.0702	7.2805
英镑	GBP	1116.85	1093.31	1125.82
瑞士法郎	CHF	631.89	618.69	637.22
新加坡元	SGD	468.39	458.7	472.53
瑞典克朗	SEK	87.43	85.63	88.22
加拿大元	CAD	607.99	595.41	613.36
澳大利亚元	AUD	545	533.01	549.15

私家车主拨打4008-000-000:

比比看,车险省够了吗?

中国平安 PINGAN | 免下车险 4008-000-000

国家统计局昨天发布的数据显示，二季度国内生产总值(GDP)同比增长7.9%，增速比一季度加快1.8个百分点。

这是我国经济自2007年三季度以来同比增速连续七个季度回落后的首次加速。二季度经济增速明显加快，使得上半年我国经济同比增速达到了7.1%。

国家统计局新闻发言人李晓超在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上表示，经济运行中积极因素不断增多，国民经济企稳回升迹象明显。

扩大内需企稳回升主动力

“三驾马车”中，投资、消费和出口对GDP增长贡献率分别为87.6%、6.1%、3.8%。

根据初步核算，今年上半年国内生产总值139862亿元，按可比价格计算，同比增长7.1%，比一季度加快1.0个百分点。

分季度看，一季度增长6.1%，二季度增长7.9%。分产业看，第一产业增加值12025亿元，增长3.8%；第二产业增加值70070亿元，增长6.6%；第三产业增加值57767亿元，增长8.3%。

“我国内需求增长加快，扩大内需是经济企稳回升的动力和推手。”李晓超表示，上半年全社会固定资产投资同比增长33.5%，比一季度加快4.7个百分点，社会消费品零售总额增长15%，内需增长中商品房销售和汽车销售增长较快成为突出亮点，分别达31.7%和17.7%。

事实上，上半年最终消

费对经济增长的贡献率为53.4%，拉动GDP增长3.8个百分点；投资对经济增长的贡献率为87.6%，拉动GDP增长6.2个百分点；出口对经济增长的贡献率为负41%，下拉GDP增长2.9个百分点，表明内需尤其是投资是经济企稳回升的主导力量。

李晓超指出，经济企稳还体现为生产增速的稳步回升，今年1—2月规模以上工业生产增长3.8%，6月份增长达10.7%，回升态势明显。

此外，经济结构调整的积极推进也是经济企稳回升的表现，基础设施和基础产业进一步得到加强，装备工业较快回升，区域发展协调性有所增强，中西部地区投资和工业生产增长都明显加快。

居民收入的大幅增长则被认为是经济企稳惠及民生的表现之一，上半年城镇居民家庭人均总收入9667元。其中人均可支配收入8856元，同比增长9.8%，扣除价格因素，实际增长11.2%。

上半年我国国内生产总值同比增长7.1%



CPI和PPI继续探底

CPI六年来首次连续5个月负增长，统计局提醒要关注未来价格上涨因素。

统计局数据显示，上半年我国居民消费价格同比下降1.1%，城市下降1.3%，农村下降0.6%。其中6月份CPI同比下降1.7%，降幅较5月份还扩大0.3个百分点。这是该数据2009年以来的最大降幅，也是2003年中国经济从亚洲金融危机中重新复苏后，首次出现CPI连续五个月负增长。

上半年，工业品出厂价格同比下降5.9%，其中，6月份同比下降7.8%，降幅较上月扩大0.6个百分点。

李晓超表示，今年以来我国居民消费价格和工业品出厂价格一直在下降的区间。李晓超强调，面对以上情况，既要关注影响价格下降的因素，也要注意引起价格上涨的原因，既要看到眼前变化的现象，也要看到未

来可能的走势。他指出，首先要看到眼下价格仍处在下降的现实，总需求仍显不足，经济增速仍低于潜在的增速，部分行业产能过剩，生产能力利用率偏低。同时也要看到今年夏粮已连续六年增产，这是稳定价格的最大因素。李晓超还指出，不能忽视影响未来价格上涨的因素，例如货币信贷供应增长较快、国际初级产品价格上涨，对我国价格都产生了一定影响。

兴业证券首席宏观分析师董先安指出，金融危机以来中国经济走出一个典型的内需驱动的“V”形复苏，中短期内不会逆转。他预计下半年短期投资增速会继续加快，全年固定资产投资同比增长将达32%—35%。下半年企业投资开始跟进，二季度多数企业存货调整进展顺利，促进了企业投资恢复性增长。

银河证券宏观分析师郝大明也指出，随着下半年发达国家经济企稳回升，外商企业和港澳台商企业投资也将恢复增长。郝大明预计三季度我国GDP增速超过9%，四季度超过10%，全年超过8%。

李晓超还表示，经济回升存在不平衡性，回升过程中还存在着一些不确定性因素，其中包括外需严重萎缩，一些企业、行业生产经营较困难，企业实现利润继续下降，财政增收增支压力较大，产能过剩较突出，就业压力较大等等。

兴业证券资深经济学家鲁政委表示，大量过剩产能仍未消化，全球大宗商品价格也只是触底反弹，并不会持续，他预计，明年年底之前不会有通胀的风险。

兴业证券首席宏观分析师董先安表示，6月份物价数

《大国崛起》总撰稿人来宁主讲“太湖论坛”——

危机下做企业不妨借鉴“毛邓智慧”

一个伟人与一个国家的崛起，一个领导者与一个企业的崛起，两者的关系有时候是共通的。昨天，中共中央文献研究室副主任、《大国崛起》总撰稿人陈晋在南京做客“太湖论坛”，建议在座的企业家们若在金融危机下寻求崛起的机会，不妨学习毛泽东和邓小平两位伟人的治政智慧和伟人风采。而中国的崛起不能照搬西方国家的

经验，必须坚持走创新之路。

由著名管理学者、正略钧策创始人赵民发起的“太湖论坛”昨天是首期正式开讲。作为主讲嘉宾的陈晋是研究毛泽东和邓小平的著名学者，有“党内邓小平研究第一人”之称。在建国60周年之际，陈晋的演讲不仅仅钩沉党史文献，更侧重于联系当前的经济发展与时事变幻。

金融危机下，如何打造纵

横四海的商界“无敌舰队”，发现并造就产业旗舰的总舵手？陈晋建议环太湖地区的企业家们，学习毛泽东和邓小平在遭遇逆境时的心态与做法。毛泽东在遵义会议前曾被排挤，邓小平更是经历过“三落三起”。陈晋认为，两位伟人历经磨砺终成扭转乾坤之人，原因之一在于他们面对挫折和逆境能够以忍耐、乐观的态度等待时机。陈

晋认为，毛泽东尤为讲求“以弱胜强”的策略与艺术，善于将自己的弱势转化为优势；邓小平则更侧重步骤、团队合作思想。现代企业家要谋事成事，除了有信念，还要有智慧。

中国要实现“崛起”梦想，只能靠创新。陈晋说，建国60年来中国已经形成了自己的工业化体系、国民经济体系，改革开放30年带来了GDP的高速增长，因此创

新也已不再单纯是人才需求、体制等方面创新，更多的是文化创新。

在中国崛起过程中，环太湖地区是目前最具经济活力、最具可持续发展优势的区域之一。正略钧策创始人赵民先生表示，从本月开始，“太湖论坛”将每月举办一次，邀请海内外知名经济学者、管理学者、政府领导、商界领军人物等共话发展之路。快报记者 郑春平



狂销超5亿
百家湖豪宅成最热收藏品

百家湖国际花园两月热销593套，近5亿元

77两房/128m²三房热销，极品湖景108m²最后12席

清盘一口价

百家湖国际花园

财龙临湖口 银螺卸金沙

接待中心 南京江宁开发区利源中路85号

咨询热线 52100777 52100888